

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (3007) | Вторник, 14 декабря 1948 г. | Цена 20 к.

Почетный долг советских юристов

Оживленно стало на избирательных пунктах. Избиратели приходят сюда послушать беседы, лекции, почитать газеты, журналы, книги. Трудящиеся интересуют многие вопросы: о том, как завершает наша Родина третий год послевоенной сталинской пятилетки, как советская делегация отстаивает дело мира на третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Чрезвычайно возрос интерес трудящихся к работе судебных органов. Большая армия агитаторов рассказывает избирателям о системе советского правосудия, о воспитательной роли советского суда, о классовой сущности буржуазного судоустройства.

Судебные работники города Пятигорска также вышли на избирательные пункты. Они рассказывают избирателям о работе народных судов, о разнице между дореволюционным судом и судом социалистической эпохи.

По если на избирательных пунктах ежедневно можно встретить кандидатов в народные судьи, то другая группа юридических работников — редкие гости в красных уголках и в квартирах избирателей.

Мы обратились к руководителю агитколлектива парторганизации, объединяющей юристов и судебных работников города, Б. И. Гусак с вопросом, как юристы участвуют в избирательной кампании.

Нами составлен план участия юристов города в выборах народных судов, — говорит т. Гусак. — раскрепили агитаторов по кварталам города. Некоторые юристы активно включились в агитационную работу. Так, тт. Жарков и Лурье разъясняли жильцам многих квартир «Положение о выборах народных судов РСФСР», рассказали о советском судоустройстве, о Сталинской Конституции.

Однако, не все юристы правильные поняли свою роль в избирательной кампании. Некоторые из них еще не появлялись в квартирах избирателей. Коммунисты — адвокат Р. П. Яковлев и судебный исполнитель А. С. Вердегло были прикреплены к двум большим домам (№№ 41 и 43) по Октябрьской улице, но до 6 декабря эти товари-

щи не появлялись на своих участках. Тов. Извековой поручено вести агитацию в квартирах дома № 80 по Советскому проспекту, но, к сожалению, она проявила недостаточную активность и мало что сделала для разъяснения жильцам сущности избирательной кампании. Юристы Пушки и Долгополов прикреплены к домам №№ 22, 24, 26 и 28 по проспекту им. Кочура. Что же они там сделали? Явившись однажды в указанные дома, они узнали, что там уже работают агитаторы 14 избирательного пункта. Сообщив об этом руководителю агитпункта, тт. Пушки и Долгополов посчитали свою роль в агитационной работе законченной.

Агитколлектив юридических консультаций и народных судов наметил ряд важных мероприятий. Часть из них уже осуществлена. Например, т. Гусак прочитал рабочим ширпотребной фабрики интересный доклад о советском законодательстве. Одновременно он провел встречу кандидата на пост народного судьи т. Лаврентьева с рабочими швейной фабрики. Готовятся выступления по радио о советском суде, о браке, семье и опеке, по советскому праву и многие другие. Однако центром деятельности юристов все же является избирательный пункт. Именно здесь должна быть всем объемом проявиться активность советских юристов.

Чрезвычайно важно и другое обстоятельство. Избиратели, приходя в красный уголок, желают получить ту или иную юридическую справку, консультацию. К сожалению, это законное желание удовлетворить нельзя, так как до сих пор в большинстве пунктов юристы — редкие гости.

Парторганизации народов следуют быстрее исправить это упущение. Необходимо вменить в обязанность каждому юристу проводить на избирательных пунктах в определенные дни консультации по советскому праву.

Поле деятельности для юристов в избирательной кампании безгранично. Они должны быть застrelщиками широкой пропаганды законодательства великой социалистической державы.

В ВЦСПС

О КУЛЬТУРНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ШКОЛЬНИКОВ ВО ВРЕМЯ ЗИМНИХ КАНИКУЛ 1948—1949 УЧЕБНОГО ГОДА

Состоялось решение секретариата ВЦСПС о культурном обслуживании школьников во время зимних каникул 1948—1949 учебного года. Центральным, республиканским, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов предложено в дни каникул создать необходимые условия для культурного отдыха школьников.

Во всех клубах, домах и дворцах культуры, красных уголках и других помещениях должны быть проведены новогодние елки, утренники и вечера, на которых необходимо организовать показ детской художественной самодеятельности и результаты работы технических кружков.

Следует устраивать киноутренники с кинофильмами, знакомящими юных зрителей с жизнью и деятельностью вождей советского народа В. И. Ленина и И. В. Сталина, с борьбой трудящихся нашей страны за успешное выполнение послевоенной пятилетки.

Во время каникул следует организовать массовое катание детей с гор, на коньках, карнавалы на льду, лыжные вылазки, показательные выступления юных спортсменов, встречи детей с мастерами спорта. В распоряжение школьников должны быть предоставлены бесплатно с 10 часов утра до 6 часов вечера стадионы, катки, лыжные базы и т. д.

Профсоюзным организациям рекомендовано на базе домов отдыха и стационарных зимних пионерских лагерей организовать в период зимних каникул (с 1 по 12 января 1949 года) отдых школьников. (ТАСС).

14 декабря, в 19 часов, в зале заседаний горкома ВКП(б) созывается совещание секретарей партийных организаций и руководителей агитколлективов избирательных пунктов по выборам народных судов. Явка обязательна.

Горком ВКП(б).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

26 ДЕКАБРЯ
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
НАРОДНЫХ
СУДОВ
РСФСР

В ответ на почин трудящихся столицы

Выше уровень промышленного производства!

По примеру электриков Москвы

С большим подъемом прошел митинг на заводе «Сельэлектро», посвященный обсуждению письма рабочих и служащих Москвы и Московской области товарищу Сталину.

— Мы рады беспримерным трудовым победам москвичей, — говорит директор завода тов. И. Г. Ганжа. Для нас, рабочих и служащих завода «Сельэлектро», особенно приятны эти достижения еще и потому, что мы соревнуемся с московским электромеханическим заводом, коллектив которого вложил свою долю труда в блестательную победу рабочих и служащих Московской области, и вместе с другими предприятиями принимал участие в обсуждении письма великому Сталину. Мы гордимся своими московскими друзьями и не должны от них отставать. На нашем заводе имеются большие неиспользованные возможности и резервы для увеличения выпуска продукции и повышения производительности труда. Лучшие наши стахановцы доказали это тем, что уже выполнили послевоенную сталинскую пятилетку. Весь коллектив нашего завода должен равняться по передовикам столичного завода.

Слово берет стахановец механического цеха Б. Л. Пустовойтов.

— Наш цех приложит все усилия, чтобы наш завод стал достойным соперником в соревновании с московскими товарищами.

Выступившие стахановцы — штамповальщик Г. Д. Тягунов, мастер Ф. А. Поленов, электрослесарь И. Г. Ми-

стюков, электросварщик Б. П. Величко призывают коллектив завода шире развернуть социалистическое соревнование, усилить борьбу за снижение себестоимости, за увеличение сверхплановых накоплений, за внедрение рационализаторских предложений.

Коллектив завода единодушно принимает обязательство, в котором говорится: «Опыт стахановцев нашего завода — электрообмотчика Григория Попова, электросварщика Бориса Величко, штамповальщика Георгия Тягунова и других, выполнивших за 10 месяцев более двух годовых норм, показывает беспредельные возможности роста производительности труда. Производственные резервы у нас неисчислимые; каждый из нас, следуя примеру москвичей, по-хозяйски подсчитает эти резервы, по-большевистски использует их в борьбе за увеличение темпов производства, за повышение производительности труда.

Коллектив завода взял обязательство в январе месяце 1949 года освоить массовый выпуск автоматических регуляторов пропеллерных турбин. Бережно расходовать средства и материалы и этим добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции против плана на 10 процентов.

Путем внедрения малой механизации труда и улучшения производственного процесса повысить производительность труда против плановой на 10 процентов, добиваясь высокого качества выпускаемой продукции.

Б 10-летию со дня смерти
В. П. ЧКАЛОВА



Великий летчик нашего времени

В авиационных частях Московского военного округа, в воинских клубах, Домах офицера и Дворца культуры столицы начались вечера, собрания и беседы, посвященные памяти В. П. Чкалова в связи с исполнением 15 декабря 10-летием со дня смерти великого летчика нашего времени.

С докладами о жизни и деятельности Валерия Павловича Чкалова на предприятиях столицы и в колхозах Московской области выступает более 200 агитаторов и пропагандистов военно-воздушных сил СССР и Всесоюзного добровольческого общества содействия авиации.

В Центральном Доме авиации и ПВО имени Фрунзе открывается большая выставка. На ней будут представлены материалы и документы о выдающемся советском летчике, его легендарных перелетах на остров Удд (ныне остров Чкалов) и через Северный полюс в Америку. Выставка организуется также в Центральном аэроклубе СССР имени Чкалова.

Вечер и выставка устраиваются в Чкаловском авиационном училище, где великий летчик нашего времени получил путевку в авиацию. На выставке представлены документы, рассказывающие о легком мастере В. П. Чкалова, а также штурманский бортовой журнал самолета, на котором Чкалов, Байдуков и Беляков совершили легендарный перелет из Москвы в Америку через Северный полюс. (ТАСС).

ЭСТАФЕТА В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

В воскресенье состоялась городская агитационная мотоэстафета, посвященная выборам народных судов. В эстафете приняли участие 12 мотоцилистов, членов пятигорского автомотоклуба. Они провели на избирательных пунктах беседы о кандидатах в народные судьи, познакомились с работой агитколлективов.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

События в Коста-Рике

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сан-Хосе, временный президент Коста-Рики Фигерес объявил, что «силы, враждебные его правительству», утром 11 декабря вторглись на территорию Коста-Рики из Никарагуа. На границе идут ожесточенные бои, и вторгнувшиеся войска захватили пограничный город Ла-Крус, а также достигли пунктов Либерия и Гуанакаста.

Фигерес утверждает, что вторгнувшиеся части поддерживают бывшего президента Коста-Рики Кальдерона Гуардии.

Фигерес немедленно отдал приказ об общевойской мобилизации.

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря. (ТАСС). По сообщениям корреспондентов агентства Ассошиэйтед Пресс и Юнайтед Пресс, силы, вторгнувшиеся на территорию Коста-Рики, продолжают свое продвижение вглубь страны.

Лидер вторгшихся сил, бывший президент Коста-Рики Кальдерон Гуардия находится на границе, ожидая сигнала прибыть в город Либерия, чтобы сформировать временное правительство.

Согласно сообщению Ассошиэйтед Пресс, военный министр Никарагуа генерал Сомоса заявил, что военный атташе Соединенных Штатов в Манагуа вчера посетил границу Никарагуа с Коста-Рикой.

Финский суд потворствует укрывателям оружия

ХЕЛЬСИНКИ, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщают газеты, 9-е отделение высшего военного суда вынесло приговор по делу об укрывательстве оружия в бывших шюцкоровских округах Иналмы и Пюхьойс-Карьяла.

В округе Иналмы 60 человек приговорены к тюремному заключению от 2 до 8 с половиной месяцев; в округе Пюхьойс-Карьяла 23 обвиняемых приговорены к тюремному заключению на срок от 2 до 5 месяцев. Однако все приговоры, за исключением одного, являются условными.

ЧЛЕН ПАРТИИ ОБЯЗАН:

Неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма

Из Устава ВКП(б).



Центральный музей
В. И. Ленина
На снимке: В. И. Ленин
Монумент работы Меркулова

Больше ответственности
Ф. ВЕДЕНИЧЕВ,
заместитель секретаря
парторганизации

Получается целый конфуз с людьми, которые хотят жить старым бараком. До начала учебного года я проверил тов. Подкорытова. Тогда он мне показал конспекты всех глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Казалось бы, все в порядке, но когда мы спросили о причинах раскрытия на II съезде РСДРП, т. Подкорытова сказал:

— Дайте мне конспект, я прочитаю, а потом отвечу.

Для чего же, спрашивается, составлялись конспекты? Для проформы?

Не зная истории партии, т. Подкорытров ни разу не обратился за консультацией.

Коммунисты должны чувствовать ответственность за повышение своего идеального уровня.

Как я сам, как консультант, работаю над овладением теорией? Мною изучены произведения Ленина: «Философские тетради», «Материализм и эмпириокритицизм», а также «О диалектическом и историческом материализме» Сталина.

Огромным подспорьем для расширения политического и культурного кругозора служит художественная литература. Хорошо, если бы партбюро организовало литературные вечера, на которых разбирались бы отдельные произведения.

Закрепить успехи

И. ЗАХАРОВ,
консультант

Группа самостоятельных изучающих марксистско-ленинскую теорию, которую я консультирую, состоит из 9 человек. Не все коммунисты одинаково относятся к учебе. Если тт. Овсенев и Акопов учатся хорошо, то нельзя этого сказать о кандидате партии т. Куликове и коммунисте т. Волковой. Первый ни разу не обратился к консультанту, а вторая только один раз посетила групповое занятие.

Общее же положение с партийной учебой в нынешнем году значительно лучше прошлогоднего. Особенно радует, что теперь контроль за работой кружков и групп стал значительно строже и более систематичен. Например, секретарь парторганизации повседневно интересуется учебой каждого коммуниста. Я уже делал отчет на партбюро о том, как идут дела в моей группе, и получил много ценных указаний для улучшения работы.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ управления курорта на днях поставила на обсуждение партийного собрания чрезвычайно важный вопрос о том, как коммунисты выполняют одно из главных требований Устава большевистской партии в области усвоения основ марксизма-ленинизма. Руководствуясь решениями пленумов крайкома и горкома ВКП(б) «О задачах парторганизаций в связи с новым учебным годом в системе партийного просвещения», комму-

нисты по-деловому обсудили положение дел в парторганизации управления курорта, подвергли критике все то, что мешает нормальному ходу политической учебы и наметили практические мероприятия, направленные на дальнейший подъем партийного просвещения. Опыт партбюро управления курорта поучителен. Ниже печатается сокращенный доклад секретаря парторганизации управления курорта т. Титова и отдельные выступления коммунистов.

Как выполняют это требование Устава коммунисты курорта

*Из доклада
Н. Титова*

Задолго до собрания, которое должно было обсуждать доклад т. Титова «О состоянии агитационно-пропагандистской работы», партбюро проверило ход учебы коммунистов во всех звеньях сети партпросвещения. Члены партбюро неоднократно бывали на занятиях, беседовали с коммунистами, консультантами, руководителями кружков, знакомились с конспектами отдельных товарищ. В результате был получен конкретный материал, который позволил товарищу Титову сделать живой и интересный доклад, богато насыщенный поучительными фактами.

В постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» ЦК ВКП(б) указывал: «Без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности».

Именно из этого,—говорит тов. Титов,—исходило партсобрание курортного управления, когда оно еще в августе обязало партбюро организовать сеть партийного просвещения и поднять уровень агитационной работы. Перед началом учебного года партбюро провело большую подготовку. В индивидуальных беседах с коммунистами были определены формы их учебы. Особенное внимание мы обратили на подбор консультантов и руководителей кружков.

В вечернем университете марксизма-ленинизма учатся 8 человек, путем самостоятельной работы повышают свой идеально-политический уровень 17 коммунистов, в кружках повышенного типа и кружках среднего звена занимаются 14 человек.

Коммунисты, самостоятельно занимающиеся над повышением своего политического уровня, разбиты на группы в соответствии с их подготовкой и общим кругозором.

Нельзя обойти молчанием несерь-

езное отношение к учебе со стороны отдельных коммунистов, занимающихся в вечернем университете марксизма-ленинизма. Тов. Энченко из 24 занятий не посетил по уважительным причинам 4 и ни разу не выступил на семинарах. Тов. Горностаев не посетил без уважительных причин 3 занятия, на семинарах также не участвовал. Несколько лучше занималась т. Лупченко. Она не посетила по уважительным причинам два занятия. На всех четырех семинарских занятиях активно участвовала. Тов. Резников не посетил без уважительных причин 8 занятий, из четырех семинаров он не присутствовал на двух. Тов. Шпариков не посетил без уважительных причин 8 занятий, на семинарах не выступил.

Как видно, часть слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма слабо посещает занятия, что, несомненно, снижает уровень их учебы.

Группа коммунистов тт. Веденичев, Оппетин, Осипов, Синкевич, Устинов, Рабаев, Казак и Исаков самостоятельно изучает отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Консультант группы выделен т. Жиленко. Группа приступила к занятиям 1 сентября. За три месяца она изучила «Коммунистический манифест», книгу Ленина «Что делать?». По этим темам проведены индивидуальные консультации, а также групповые итоговые семинары. Сейчас группа изучает книгу Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

В этой группе я присутствовал на занятиях три раза и должен сообщить партийному собранию, что коммунисты тт. Осипов, Исаков и Казак плохо работают над собой. Как правило, на семинаре они приходят без конспектов. Ввиду слабой требовательности консультанта т. Жиленко, не все члены партии представляют конспекты.

В группе самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» работают тт. Акопова, Боярикова, Овсенев и Куликов. Группа начала учебу 1 сентября. За три месяца

изучены три главы Краткого курса. Занятия, лекции и семинары проходят строго по плану. Консультант этой группы т. Захаров, обладая большой теоретической и практической подготовкой, хорошо справляется с возложенными задачами.

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» по первоисточникам охватывает 7 коммунистов, 2 комсомольцев и 5 беспартийных товарищ. Занятия начались с 1 октября. За два месяца работы кружок строго придерживался плана. Срывов занятий не было. Слушатели относятся к учебе серьезно, по всем темам составляют конспекты. Успешной работе кружка способствует неслабый контроль со стороны партбюро. Руководитель кружка т. Резников хорошо готовится к занятиям, использует наглядные пособия.

В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (среднее звено) учатся пять коммунистов—тт. Яковенко, Слесаренко, Пучинин, Подкорытов и Федин. Здесь же занимаются и два комсомольца. Не все слушатели этого кружка хорошо относятся к занятиям. Например, т. Федин всегда приходит на занятия с опозданием на 15–20 минут, не составляет конспектов. Не лучше относится к учебе и коммунист Слесаренко, который один раз даже не присутствовал на занятиях.

Проверкой партбюро установлено, что коммунисты, работающие в этом кружке, поверхностно готовятся к занятиям, рассчитывают на свои старые знания, которые, кстати сказать, не вполне достаточные.

Консультант т. Жиленко и руководитель кружка тов. Горностаев примиренчески относились к отдельным коммунистам, недобросовестно относившимся к повышению своих политических знаний.

Из всего сказанного можно сделать вывод, что некоторые коммунисты еще не поняли всей важности повышения своего идеально-теоретического уровня. В результате некоторых из них, под разного рода предлогами, отв利亚ют от занятий, лекций и семинаров, не ведут конспектов. К таким коммунистам мы должны предъявить самые жесткие партийные требования,—делает вывод т. Титов.

Доклад тов. Титова вызвал оживленный обмен мнениями.

Справедливая критика

П. ГОРНОСТАЕВ

Секретарь парторганизации и выступившие коммунисты совершили правильно критиковали товарищ, с прохладой занимающиеся повышенением своего теоретического уровня, однако помимо критики отдельные коммунисты нуждаются в деловой помощи.

Вот, например, т. Федин говорил здесь, что некоторые слушатели кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» не умеют работать над книгой и составлять конспекты. Это серьезный сигнал. Долг всей партийной организации и особенно партбюро—наметить практические меры к тому, чтобы научить малоподготовленных коммунистов пользоваться книгой, ознакомить с правилами и техникой составления конспектов.

Несколько слов о себе. В первые недели учебного года я сильно отставал. Сейчас я начинаю наверстывать упущенное. Уже изучил «Манифест коммунистической партии», книги Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад». Теперь я посещаю все лекции.

Тов. Федин выступал здесь и говорил, что он не умеет составлять конспектов. Это верно. Но верно и то, что у тов. Федина сложилось неправильное понятие о методах учебы. Он не хочет заниматься дома, ограничиваясь лишь слушанием того, что говорилось на занятиях кружка.



Центральный музей
В. И. Ленина
На снимке: И. В. Сталин
Скульптура работы Меркулова

До конца изжить недочеты

П. СУХОРУКОВ,
инструктор горкома ВКП(б)

Месяц тому назад партийная организация управления курорта обсуждала недостатки в партийной учебе, однако до настоящего времени они не устраниены. Попрежнему часть коммунистов нерегулярно посещает занятия вечернего университета марксизма-ленинизма. Причем кто-то пытается прикрыть свою нерегулярность объективными причинами.

Нельзя считать нормальным и такой факт. В то время, как кружки за два месяца изучили три книги Ленина: «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и «Две тактики», группы, самостоятельно изучающие первоисточники, за три месяца изучили только 2 книги: «Манифест коммунистической партии» и «Что делать?» Ленина. Замедленный темп изучения ничем не оправдан. Консультанты обязаны исправить дело.

Говорят, что для устранения недостатков в кружке по изучению истории партии среднего звена принятые радикальные меры, между тем слушатель этого кружка тов. Федин заявляет, что многие кружковцы не умеют составлять конспектов. Выходит, что партбюро ограничилось формальными мерами.

Партбюро несерьезно подошло к выделению руководителей кружка. За короткий срок сменилось два руководителя. Это, конечно, отрицательно сказалось на занятиях.

Здесь говорили о тов. Подкорытове. Он когда-то изучал «Краткий курс истории ВКП(б)», составлял конспекты. Теперь, когда советский народ уже во многом превзошел дооцененный уровень, когда происходит процесс постепенного перехода от социализма к коммунизму, требуется, чтобы изучение теории происходило в тесной связи с современной обстановкой. А что получается у тов. Подкорытова? Он приходит на занятия и читает старые конспекты, суть которых, кстати сказать, он совершенно забыл.

Это ли не формальный подход к учебе! Парторганизация курорта обязана проявить больше требовательности к тем коммунистам, которые до сих пор безответственно относятся к повышению своего идеального уровня.

Следующий номер газеты выйдет 16 декабря.

**Ответственный редактор
В. Д. СТЕПАНОВ.**

Закрепить успехи

И. ЗАХАРОВ,
консультант

Группа самостоятельных изучающих марксистско-ленинскую теорию, которую я консультирую, состоит из 9 человек. Не все коммунисты одинаково относятся к учебе. Если тт. Овсенев и Акопов учатся хорошо, то нельзя этого сказать о кандидате партии т. Куликове и коммунисте т. Волковой. Первый ни разу не обратился к консультанту, а вторая только один раз посетила групповое занятие.

Общее же положение с партийной учебой в нынешнем году значительно лучше прошлогоднего. Особенно радует, что теперь контроль за работой кружков и групп стал значительно строже и более систематичен. Например, секретарь парторганизации повседневно интересуется учебой каждого коммуниста. Я уже делал отчет на партбюро о том, как идут дела в моей группе, и получил много ценных указаний для улучшения работы.